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ИНФОРМАЦИЯ

О КАНДИДАТЕ ДЛЯ «ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ГАЛЕРЕИ АЛТАЯ»

Глебова Любовь Ивановна родилась 16 августа 1948 года, имеет высшее образование, в 1972 году окончила Горно – Алтайский государственный педагогический институт по специальности учитель географии и биологии. Стаж педагогической работы 34 года. С 1998 года имеет высшую квалификационную категорию по должности «учитель».

В муниципальном образовательном учреждении Алтайская основная общеобразовательная школа № 3 работала с 1978 года по 2009 год. Глебова  Л.И. за данный период проявила  себя как грамотный специалист, обладающий прочными знаниями нормативно – правовой базы учебно – воспитательного процесса, теоретических и практических основ преподавания уроков географии и биологии.

В своей педагогической практике Любовь Ивановна умело использовала органичное сочетание учебной и педагогически направляемой внеурочной творческой деятельности школьников, основанной на принципах избирательности, занимательности, варьирования коллективной, групповой и индивидуальной работы. Знания Любовь Ивановны современных достижений педагогики и методики преподавания предметов, эффективное использование инновационных технологий позволяли  вести преподавание на высоком уровне. В целях реализации концепции предпрофильной подготовки Любовь Ивановна проводила для учащихся 9 класса курсы по выбору: «Биология и здоровье», «Экологические проблемы, связанные с развитием экономики в России».

Оптимальный выбор материала, рациональное сочетание методов и приемов обучения позволяли педагогу успешно осуществлять обучение географии и биологии. При полной успеваемости более 60% ее учащихся занимались на «хорошо» и «отлично», успешно сдавали выпускные экзамены по данным предметам, подтверждали свои знания в других учебных заведениях.

 В своей педагогической деятельности Глебова Любовь Ивановна уделяла большое внимание работе с одаренными детьми. В течение нескольких лет учитель готовил детей для участия в экологических и краеведческих конкурсах и конференциях на школьном,  муниципальном  и краевых уровнях. Представленные исследовательские работы учащихся на районные конференции отмечены дипломами в 2003, 2004, 2005, 2006 годах.

В течение 24 лет Любовь Ивановна заведовала школьным краеведческим музеем, который неоднократно занимал призовые места в районном смотре - конкурсе школьных  музеев.

 В течение 15 лет Глебова Л.И.  являлась руководителем  районного МО учителей географии и руководителем школьного методического объединения учителей естественно – математического цикла, ежегодно работала в составе предметного жюри районной олимпиады по географии.  Обобщение  и распространение своего педагогического опыта осуществляла на школьном и муниципальном уровнях:  проводила открытые уроки, методические семинары. За свой многолетний труд Глебова Любовь Ивановна неоднократно награждалась грамотами комитета по образованию и делам молодежи Алтайского района, Алтайского края. В 2007 году  Постановлением администрации Алтайского края  ей присвоено звание «Ветеран труда».
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