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Алтайская основная общеобразовательная школа №3

ИНФОРМАЦИЯ

О КАНДИДАТЕ ДЛЯ «ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ГАЛЕРЕИ АЛТАЯ»

Соляник Валентина Павловна родилась 2 февраля 1940 года., имеет высшее образование, в 1963 году окончила Бийский государственный педагогический институт по специальности учитель математики и физики.. Стаж педагогической работы 43 года, из них 4 года в должности заместителя директора по учебно – воспитательной работе, 35 лет  в должности директора школы. С 1998 года имеет высшую квалификационную категорию по должности «учитель» и по должности «директор»

В муниципальном образовательном учреждении Алтайская основная общеобразовательная школа № 3  Соляник В.П. работала с 1986 года по 2005 год. 

За данный период проявила  себя как грамотный специалист, опытный руководитель, владеющий современными технологиями работы с кадрами, обладающий прочными знаниями нормативно – правовой базы управленческой и учебно – воспитательной деятельности. Должный уровень ответственности данного педагога позволял управлять педагогическим коллективом с учетом современных требований к обучению обновляющейся педагогической практики.

 В своей педагогической деятельности Валентина Павловна умело использовала органичное сочетание управленческой, учебной и педагогически направляемой внеурочной творческой деятельности школьников, основанной на принципах избирательности, занимательности, варьирования коллективной, групповой и индивидуальной работы. Знания Валентины Павловны современных достижений педагогики и методики преподавания предмета, эффективное использование инновационных технологий позволяли  вести преподавание уроков физики на высоком уровне. Оптимальный выбор материала, рациональное сочетание методов и приемов обучения позволяли педагогу успешно осуществлять  обучение  по  предмету. При полной успеваемости более 60% ее учащихся занимались на «хорошо» и «отлично», показывали высокие результаты на районных олимпиадах по физике, успешно сдавали выпускные экзамены по данному предмету, подтверждали свои знания в других учебных заведениях.

Результат деятельности как директора школы  выражен в уровне профессиональной компетентности учителей и индивидуальном развитии учащихся школы. Все учителя школы регулярно проходили аттестацию педагогических и руководящих работников и успешно подтверждали заявленные квалификационные категории. Мониторинг результатов учебной деятельности показывал позитивную динамику качества знаний учащихся. Учащиеся школы занимали призовые места на школьных, районных, краевых олимпиадах и конкурсах. В смотре – конкурсе школ по подготовке школы к новому учебному году образовательное учреждение, которым руководила Соляник  Валентина Павловна 16 раз,  занимало первые места в  районе среди основных общеобразовательных школ.

Обобщение  и распространение своего управленческого и педагогического опыта осуществляла на школьном и муниципальном уровнях:  проводила открытые уроки, методические семинары. За свой многолетний труд Соляник Валентина Павловна неоднократно награждалась грамотами комитета по образованию и делам молодежи Алтайского района, Алтайского края. В 1966 году награждена Почетной грамотой Министерства просвещения РФ. В 1992 году ей присвоено звание «Отличник просвещения». В 1996  году  Постановлением администрации Алтайского края  присвоено звание «Ветеран труда»
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