АНАЛИЗ   РАБОТЫ   МО   ГУМАНИТАРНОГО ЦИКЛА
ЗА    2012-2013     УЧЕБНЫЙ ГОД.
ТЕМА: повышение качества преподавания предметов гуманитарного цикла, внедрение в учебный процесс новых технологий обучения.
 ЦЕЛЬ: стимулировать профессиональную компетентность и творческую активность учителей гуманитарного цикла в процессе  освоения ими современных подходов к организации и проведению уроков
В 2012-2013 учебном году МО работало над следующими задачами:
- осуществление индивидуального и дифференцированного подхода при обучении,
- повышение уровня результатов на выпускных экзаменах за курс основной школы;
- работа с одаренными детьми,
- рассмотрение самообразовательной работы учителя в области использования           ИКТ как основу повышения профессионального мастерства.
   За год проведено 4 заседания МО. Все заседания проводились в соответствии с планом МО на начало учебного года. 
   Большое внимание на заседаниях МО отводится изучению УМК по предметам, своевременно вносятся изменения в календарно-тематическое планирование. В начале учебного года в индивидуальном порядке все учителя прошли инструктаж по ведению журналов и проверке ученических тетрадей.
 С целью повышения самообразования учителями  МО в начале года были  утверждены  темы по самообразованию, новых тем для совершенствования педагогического мастерства в этом учебном году не выбрано.
   В 2012-2013 учебном году учителя  МО гуманитарного цикла при проведении уроков и внеклассных мероприятий продолжали широко использовали Интернет-ресурсы. Направления их работы были различными в зависимости от темы и уровня подготовленности класса: отработка навыков, поиск информации, тестирование. В среднем каждый учитель  МО использовал Интернет-ресурсы при проведении не менее 10% от учебной нагрузки.
    В рамках внеклассной работы  прошли олимпиады  в 5-9 классах, целью проведения которых являлась работа с одаренными детьми. 
   Традиционно проводятся конкурсы поэтического мастерства, на которых    учащиеся школы демонстрируют свои умения в области художественного чтения. В результате работы ученица 8 класса Иванова Алина заняла  III место в муниципальном конкурсе «Хрустальный башмачок», ученица 9 класса Шестакова Даша  заняла  II место в школьном конкурсе «Звёздный дождь».
В течение года было выпущено два альманаха с творческими работами учащихся. 
04.06.2013 прошла государственная аттестация учащихся по русскому языку, которая подтвердила годовые оценки выпускников. Из 11 девятиклассников двое сдали на «отлично», 4 ученика – на «хорошо», 5 – на «удовлетворительно». Процент качества составил 83%. Следует заметить, что рост процента качества знаний при итоговой аттестации обусловлен не высоким показателем ЗУН, а возможностью выпускников предварительного ознакомления с КИМами и ответами к ним, выставленными в сети Интернет накануне экзамена.
   При планировании работы на следующий год необходимо учесть значимость индивидуальной работы не только с одаренными детьми, но и с отстающими. Для достижения этой цели на 2013-2014 учебный год  запланирован педагогический совет по теме «Причины неуспеваемости и пути их преодоления». 
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